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Augustine Sweater дизайнер Auguste Knit 
 
Размеры: XS (S) M (L) XL 

 
Окружность груди: 84 (89) 95 (104) 111 см (готового изделия) 

 
Плотность: 10x10 см= 18 x 24 рядов лицевой гладью в 2 нити: меринос 

+ кидмохер на спицах 5 мм. Обязательно свяжите образец, 
чтобы определиться с номером спиц. 

 
Длина: длина корпуса: 28 см; длина рукава: 40 см от проймы 

(длину корпуса и рукава можно изменить по желанию)  
 
Спицы: круговые 5 мм длиной 40, 60/80 см, круговые 4 мм длиной 

60 или 80 см для резинок. 
 
Material: 200 (200) 250 (300) 350 г мериносовой пряжи и 100 (100) 

125 (150) 175 г кидмохера на шелке, например Arwetta 
(50г=210 м) или Tilia (25г=210 м) от Filcolana. 
6 пуговиц диаметром 1,8-2 см и 5 маркеров петель. 

 
Уровень сложности: 3/5, умения: регланные прибавки, немецкие короткие ряды  

 
Сокращения: 

 
Прибавки в лицевых рядах: 

П1П: левой спицей поднять нить между петлями движением 
сзади вперед и провязать лицевой. 

П1Л: левой спицей поднять нить между петлями движением 
спереди назад, правую спицу ввести в получившуюся 
петлю за заднюю стенку и провязать лицевой. 

Прибавления в изн. рядах:   В изнаночных рядах вы будете начинать с П1Л и продол- 
жать  с П1П, поскольку вязание будет идти в другом 
направлении. Или же выполняйте прибавления 
аналогично лицевым рядам, но прибавляемые петли 
провязывайте изнаночными, а не лицевыми. 

ДП: двойная петля, используется при вязании коротких 
рядов по-немецки: снять петлю, нить перед работой. 
Перевести нить над правой спицей назад и натянуть: из 
одной петли получится две. 

СМ: снять маркер и перенести на правую спицу 
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Описание 

Augustine – слегка укороченный пуловер с высоким воротником, 
интересными линиями плеча и оката рукава, оборками по горловине и 
манжетам. Начинается работа с линии горловины и движется сверху 
вниз. Для рюшей петли набирают по горловине и манжетам по 
окончании основной части работы.  

Начало работы, верхняя часть изделия 
 
Набрать 68 (72) 76 (80) 84) п на спицы 4 мм длиной 60/80 см. 
Провязать 1 см поворотными рядами лицевой гладью. В следующем 
лицевом ряду выполнить первую петлю застежки следующим образом: 2 
лиц, накид, провязать 2 п вместе лицевой. Продолжить работу, провязав 
5 см лиц. гладью поворотными рядами. Выполнить вторую петлю 
застежки аналогичным образом. Провязать 1 изнаночный ряд 
изнаночными. Перейти на спицы 5 мм длиной 60 см. В следующем ряду 
расположить 4 регланных маркера следующим образом: 12 (13) 14 (15) 16 
лиц, поставить маркер, 10 лиц, пост.маркер, 24 (26) 28 (30) 32 лиц, 
пост.маркер, 10 лиц, пост. маркер, 12 (13) 14 (15) 16 лиц. Провязать 1 ряд 
изнаночными. 

 
Провязать еще 6 поворотных рядов лиц.гладью. Одновременно 
начать прибавления по линиям реглана в каждом ряду, как описано 
ниже: 

 
Лиц. до 1го маркера, П1П, СМ, 10 лиц, СМ, П1Л, лиц. до 3го маркера, 
П1П, СМ, 10 лиц, СМ, П1Л, лиц. до конца. В изн. ряду прибавления 
выполнять так: 

 
Изн. до 1го маркера, П1Л, СМ, 10 изн, СМ, П1П, изн. до 3го маркера, 
П1Л, СМ, 10 изн, СМ, П1П, изн. до конца.  Выполнено по 4 прибавления 
в ряду, 10 петель погона остаются в том же количестве. 

 
После выполнения 6 рядов с прибавлениями соединить работу в круг. 
Поставить маркер начала ряда (середина спинки).  
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Продолжать прибавления  в каждом ряду,  пока не будет провязано всего 
24 (25) 27 (30) 32 ряда с прибавлениями, на спицах должно быть 164 (172) 
184 (200) 212 петель. 

 
Теперь нужно выполнять прибавления только для рукавов в каждом 
2м ряду следующим образом: 

Лиц. до 1го маркера, СМ, П1П, лиц. до 2го маркера, П1Л, СМ, лиц. до 3го 
маркера, СМ, П1П, лиц. до 4го маркера, П1Л, СМ, лиц. до конца. 
Прибавлено 4 п. Все прибавления выполнены только на петлях рукавов. 

 
Продолжать таким образом до тех пор, пока не будет выполнено 21 (22) 
23 (25) 28 рядов с прибавлениями и на спицах не будет 248 (260) 276 

(300) 324 петель. 

 
В след. ряду разделить работу следующим образом: 36 (38) 41 (45) 48 лиц, 
отложить 52 (54) 56 (60) 66 п рукава на бросовую нить, набрать 4 петли 
для подреза проймы, 72 (76) 82 (90) 96 лиц (спинка), отложить 52 (54) 56 

(60) 66 п рукава на бросовую нить, набрать 4 петли для подреза проймы, 
36 (38) 41 (45) 48 лиц. На спицах 152 (160) 172 (188) 200 п корпуса. 

 

Корпус 

Продолжать лиц. гладью по кругу до тех пор, пока не будет провязано 
примерно 15 см от разделения работы. Если хотите, чтобы ваш пуловер 
был чуть длиннее, провяжите еще несколько рядов лиц.гладью. 

 
Следующий этап работы – короткие ряды на петлях спинки. Начиная с 
середины спинки, провязать 12 (14) 16 (18) 20 лиц, повернуть, двойная 
петля (ДП), вязать изнаночными до маркера, провязать изн. 12 (14) 16 
(18) 20 п после маркера, ДП, вязать лиц. до 2 петель после ДП, 
повернуть, ДП, изнаночными до 2 п после последней ДП. Продолжать 
аналогичным образом до тех пор, пока не будет выполнено по 8 
поворотов с обеих сторон от маркера начала ряда. 
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Продолжать работу лиц. гладью круговыми рядами до длины 
корпуса 28 см, провязать 1 ряд изнаночными (линия подгиба отделки 
низа), провязать 8 рядов лицевой гладью, закрыть петли. 

 

Рукава 

Перевести 52 (54) 56 (60) 66 петель рукава на спицы 5 мм длиной 40 см. 
Поднять 4 петли из набранных для подреза петель внизу проймы. 
Поставить маркер посередине этих петель. Это начало ряда. На спицах 
56 (58) 60 (64) 70 петель. Вязать по кругу лицевой гладью до  тех пор, 
пока длина рукава от проймы не достигнет 30 см. Если нужен рукав 
подлиннее – самое время связать еще несколько рядов лицевой гладью 
(учтите, что длина манжеты прибавит еще 10 см). 

 
В следующем ряду равномерно убавить 26 (24) 24 (26) 30 п, провязывая 
убавляемые петли по 2 вместе лиц. На спицах 30 (34) 36 (38) 40 п. 
Перейти на прямые спицы 4 мм. Продолжить работу лиц.гладью 
поворотными рядами, разделив работу в месте расположения маркера. 
Провязать лиц.гладью 1 см. 

 
В следующем лицевом ряду выполнить первую петлю застежки. На 
правом рукаве вы будете выполнять их в лиц.рядах, на левом – в 
изнаночных следующим образом: 2 лиц (изн.), накид, провязать 2 п 
вместе лицевой/изнаночной. Продолжить работу, провязав 4 см лиц. 
гладью поворотными рядами. Выполнить вторую петлю застежки 
аналогичным образом. Провязать 1 см лиц.гладью. Закрыть все петли. 

 

Отделка выреза 

Поднять примерно 112 (116) 120 (124) 128 петель на круговые спицы 4 мм 
длиной 60/80 см по краю горловины, начиная с последнего поворотного 
ряда (на разрезе спинки). Вязать лицевой гладью поворотными рядами, 
выполнив в 1м ряду прибавления следующим образом:  4 лиц,  
прибавить 1 п (сделать накид, который в след.ряду вы провяжете 
скрещенной петлей, чтобы избежать дыр), продолжать чередовать 4 
лиц/1 накид до конца ряда. Провязать еще 3 лиц.гладью поворотными 
рядами. Провязать 1 ряд изнаночными, провязать 4 ряда лиц.гладью и 
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закрыть все петли. 

Совет: Вязать нужно плотно, чтобы отделка выреза не болталась 
вокруг шеи. После блокировки край отделки будет выглядеть лучше. 

 

Отделка манжет 

Набрать 62 (66) 68 (70) 72 п на спицы 4 мм по краю манжеты и по бокам 
разреза, там, где вы вязали поворотными рядами, начиная с первого 
поворотного ряда. Вязать лиц.гладью поворотными рядами, в первом 
ряду выполнить прибавления следующим образом: 4 лиц, прибавить 1 п 
(выполнив накид, который в след. ряду вы провяжете скрещенной 
петлей, чтобы избежать дырочек), чередование 4 лиц/1 накид повторять 
до конца ряда. Провязать еще 3 ряда лиц. гладью. провязать 1 ряд 
изнаночными, провязать еще 4 ряда лиц. гладью и закрыть все петли. 

 

Сборка 

Заправить все кончики. Подвернуть отделку низа и манжет и пришить 
ее к изнанке. Пришить пуговицы напротив петель. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


